

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 6', este 6 órán túl és ünneppap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Az Asszonykongresszus a magyar asszonytársadalom lelki egységéért

Vitéz Keresztes-Fischer Ferencné nyilatkozata

Csütörtökön nyílt meg a fővárosban a Magyar Asszonykongresszus, az utóbbi évek legnagyobb szabású népmozgalmi akciója. Hosszú hetek óta fáradhatatlan munkával készítette elő a kongresszust az Egyesült Női Tábor rendezőbizottsága s a hatalmas munkát vitéz Keresztes-Fischer Ferencné, az Egyesült Női Tábor elnöke nagy lendülettel, személyesen irányította.

Az Egyesült Női Tábor a múlt év őszén alakult meg azzal a céllal, hogy országosan megszervezze a női nemzetvédelmet. 1939. szeptember 19-én húsz nőegyesület képviselői hívták életre az Egyesült Női Tábor, amelyben ma már több mint ötven nőegyesület dolgozik a hazafias nagy cél minél jobb, minél teljesebb megvalósításán. Lelkes és fáradhatatlan gárda áll vitéz Keresztes-Fischer Ferencné rendelkezésére s valóban, az Asszonykongresszus hat napjára úgy értekben, mint színességben nagy és gazdag programot állítottak össze. Már folyik az Asszonykongresszus tanácskozása, amivel kapcsolatban vitéz Keresztes-Fischer Ferencné a következőket volt szíves mondani:

— Gyönyörű és örvendetes eredményekről számolhatunk le. A magyar nők megértették hívó szavunkat és egyre többen csatlakoztak táborunkhoz. Országszerte megindult a szervezkedés s úgyszólván minden nap egy-egy újabb vidéki szervezetünk alakulását jelezték. Megvalom: magunk is vártuk és remeltük az ily hatalmas iramú országos megmozdulást. Ez az eredmény arra kötelez, hogy éjjel nappal téve, dolgozzunk tovább nagy célunkért, a nők nemzetvédelmi szolgálatának gyakorlati megvalósításáért.

— Az időjárási viszonyok miatt alhataszított kongresszusunk igen nagy tömegek részvételével nyílt meg most, március 7-én. Már az első nap több mint kétezer vidéki vendégünk érkezett s mi minden igyekezetünkkel azon vagyunk, hogy a kongresszus résztvevői számára felejthetetlené tegyük ezt a hat napot. Örömmel és megnyugvással állapítható meg, hogy a legnagyobb érdeklődés a honvédelmi napok iránt mutatkozik. A honvédelmi napok az ifjúság részéről is igen szépságú a közönsége, mert pedagógusainknak az a felfogása, hogy helyes és kívánatos, ha a

teányifjúság a korszerű honvédelmi tennivalókról, feladatokról minél előbb, minél alaposabb tájékozódást szerez.

Aki gondosan végigolvassa kon-

gresszusunk gazdag programját, tapasztalhatja, hogy kongresszusunk felölel minden olyan jelentős tárgykört, amivel a magyar asszonynak a mai komoly időkben foglalkoznia kell. Főként tanítani, de egyben szórakoztatni is akar. Munkálni fogjuk a magyar asszonytársadalom lelki egységét, amelyre oly nélkülözhetetlen szüksége van a magyarság egyetemenek.

Vitéz Keresztes-Fischer Ferencné a továbbiakban sok szeretettel

Mannerheim tábornok Stockholmba érkezett

Lázasan munkában a stockholmi diplomaták

Helsinki, március 8.
(MTI) A finn fővárosból jelentik: A finn védelmi vonal áttörésére irányuló szovjet kísérlet meghiúsult. Az orosz csapatok a Finn-öböl nyugati partja felé igyekeznek előretörni, de eredménytelenül. A finnek ellenlámasítása kiverte az oroszokat parti állásukból. Az oroszok az első vonal mögött nagy csapatátvesztéseket hajtottak végre.

Stockholm, március 8.
(MTI) A svéd fővárosban élénk diplomáciai tevékenység folyik. Minden hatalom kövele nagy munkában volt a tegnapi napon. A svéd külügyminisztériumban fontos értekezletet tartottak, a külügyminiszter három ízben is tárgyalt a miniszterelnökkel. A svéd lapok higadlóságra, a nyugalom megőrzésére hívják fel a lakosságot. A nagy diplomáciai tevékenység oka a Finnország és Oroszország közötti közvetítés lehetősége. Hír szerint a közvetítő tárgyalások a svéd fővárosban lesznek. Mint hírik, a finn közvélemény minden olyan javaslatot kész elfogadni, melyet Mannerheim tábornok elfogadhatónak tart.

Helsinki, március 8.
(MTI) Finn részről hivatalos közleményt adtak ki, amely közli, hogy Szovjet-Oroszország súlyos követeléseket támaszt Finnországgal szem-

ben. A követeléseket azonban még nem hozták nyilvánosságra.

Róma, március 8.
(MTI) A Messagero jelenli, hogy Tanner finn külügyminiszter tíz nappal ezelőtt tért vissza Helsinkébe. Vele ment Gusztáv svéd király küldöttje is. A finn kormány tagjai Tanner megérkezése után azonnal tanácskozásra ültek össze, hogy megtárgyalják a szovjet jegyzéket. Ugyanakkor olyan hírek terjedtek el, hogy Anglia és Franciaország csapatokat akar küldeni Finnországba. Az olasz lap értesülése szerint Svédország a finn-orosz kiegyezés híve. Norvégia azonban nem szeretné, ha közös orosz-norvég határ lenne.

Koppenhága, március 8.
(MTI) A dán fővárosból származó jelentések szerint a finn haderő főparancsnoka, Mannerheim tábornok Stockholmba érkezett, ahol a finn-orosz tárgyalás folyik. Mint jelenlik, a finn-orosz tárgyaláson finn részről Erkko és Paasakivi, orosz részről Kolontai asszony, a stockholmi szovjet követ vesz részt.

Róma, március 8.
(MTI) A Popolo di Roma írja, hogy Finnországnak két választása van, éspedig vagy elfogadja az orosz békeajánlatot; vagy pedig elfogadja az angol-francia katonai támogatást.

Allamtanács Rómában

Róma, március 8.
(MTI) Hivatalosan jelenlik az olasz fővárosból, hogy az állam-

tanácsot egybehívták. Az államtanács a jelenléte szerint április 2-án, a királyi palotában ül össze.

Angol repülőgépek Posen fölött

London, március 8.
(MTI) A hivatalos angol jelentés arról számol be, hogy az angol légierő egységei a Németország fölött végzett felelőtlen út során Len-

gyeország nyugati része fölé is eljutottak s elszálltak Posen fölött is. Ez az első eset, hogy angol gépek Lengyelország fölött felelőtlen repülést végeztek.

és nagy elismeréssel emlékezett meg az Egyesült Női Tábor egész vezetőségének munkásságáról.

Nagy magyar összefogás ez az Asszonykongresszus. Magyar célokért, magyar akarattal ül egymás mellé a város és a falu asszonya. Egymás mellett és vállvetve dolgoznak a legmagasabb társadalmi osztályok hölgyei az egyszerű földművelő asszonnyal, a gyárak, műhelyek asszonyaival, leányáival, hogy minden akarattal és erejük megfeszítésével megtegyék azt, amit a haza megkíván ma mindenkiől. A magyar asszony most is, mint történelmünk minden idejében, vállalja azt az önfeláldozó magasztos szerepet, amit a magyar élet, jövőnk és boldogulásunk megkíván.

A belügyminiszter felesége irányítja azt a hatalmas munkát, amelynek feladata, hogy minden irányban alkalmassá tegye asszonyi társadalmunkat a nemzetvédelmi célok jó, lelkes és szervezett szolgálatára. A férfiember nyugodtan végzi a maga nehéz, súlyos munkáját, mert ime ott áll mellette a magyar nő, aki kivieszi részét a nemzet szolgálatából.

A magyar asszonytársadalom e hatnapos seregszemléje az elpusztíthatatlan magyar erők szép és komoly megnyilatkozása. Szép és komoly a program is, amelynek során egészségvédelmi, családvédelmi előadások és tanácskozások mellett megismerkednek a kongresszus résztvevői a nagyszerű finn honvédelemmel, hódolnak az elszakított Erdély géniuszának, foglalkoznak gazdasági kérdésekkel és megvitatják a falu asszonyainak helyzetét, teendőit. A színes és változatos programon szerepel a magyaros ruhabemutató is, de a legkiemelkedőbb műsorpont, a vasárnapi honvédelmi női nap, amelyen megvitatják a nők háborús munkájának részleteit, a női szociális munkaszolgálat megszervezésének feltételeit, gyakorlati bemutatók kapcsán. Igen nagy jelentősége van a különböző tanulmányi séllak mellett a kulturális nagygyűlésnek is. Általában az egész programon végigvonul az összeállítás gondossága, alapossága és az az elv, hogy az Asszonykongresszus résztvevői, amikor e hat nap alatt felkészülnek a szervezett női nemzetvédelem kiépítésére, tanuljanak, művelődjenek és ismerjék meg a mai idők feladatait, amelyek a mai kor asszonyait fokozottabb aktivitásra szólítják.

Magyar értékek megmutatkozása az Asszonykongresszus, amely minden egyes megnyilvánulásában reményt, bizalmat, megnyugvást sugároz!

Olcsón! Szépen!
és jól készülnek a

Kerekes fodrászteremben
a hat hónapnál tovább tartó
gépondolások
és a szebbnél-szebb

modern frizurák
vízzel és vassal. Manikűr. Luther-u. 11
Tanuló felvétetik.

Meggyógyult a Kormányzó Úr

A Kormányzó Úr Öfőméltósága a csütörtökre virradó éjszakát kitűnően töltötte. Teljesen láztalan, úgyhogy előreláthatóan pénteken felkelhet és szombatra a szobát elhagyhatja. Több jelentés kiadására nincs szükség. Dr. Szöllösy egészségügyi főtanácsos. (MTI)

Robbanás Anglia délkeleti partvidékén

London, március 8.
(MTI) Anglia délkeleti partjai közelében sűrű egymásutánban robbanást és gépfegyverkattogást hallottak. Mint jelentik, német bombavető repülőgépek bombákat dobtak le, de azok kárt nem okoztak, mert legnagyobb részük a tengerbe esett.

248 ezer tonna ürtartalmú tartályhajót vesztettek eddig a nyugati szövetségesek

Berlin, március 8.
(MTI) A Német Távirati Iroda közleményt adott ki a nyugati szövetségesek tartályhajó-vesztéséről. A német jelentés szerint a nyugati szövetségesek 248.065 bruttó regisztertonna ürtartalmú tartályhajót vesztettek s ebből az angolok vesztesége 225.687 tonna ürtartalmú tartályhajó, ami az angol tartályhajók 8 százaléka.

Tisztújító közgyűlést tart hétfőn a szabó- iparosok szakosztálya

A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület férfi- és nőiszabószakosztálya március 11-én, hétfőn este 7 órakor az Iparoszházban kistanácstermében ülést tart. Az ülés legfőbb tárgya a tisztújítás. Az elnökség kéri a szakosztály tagjait, hogy pontosan és feltétlenül jelenjenek meg az ülésen.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 8-án délután:
Hőminimum -10,6 C° A földfelszínén -9,6
Hőmaximum -3,7 C° Légnymás 756,6 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, keleten egykét helyen még havazás, erős éjszakai fagy, gyenge nappali olvadás.

Hétfőn az összes állami elemi iskolákban megkezdődik a tanítás

Mint értesülünk, március 11-én, hétfőn az összes belterületi és külterületi állami elemi iskolákban megkezdődik a tanítás. Ugyancsak végetér a szénzúnet az óvodákban is, melyekben hétfőn szintén megkezdődik a foglalkoztatás.

Orosz tiltakozás Londonban egy szovjet hajó lefoglalása miatt

Amsterdam, március 8.
(MTI) Az angol hadihengereszt a honkongi vizeken elfogott egy szovjet orosz gőzöst. A londoni szovjet nagykövét tegnap megjelent az angol külügyminisztériumban és tiltakozott az orosz gőzös lefoglalása miatt

Békésmegyei küldöttség a kereskedelemügyi miniszternél

Mint beszámoltunk róla, Békés vármegye törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén elhatározta, kéri fogja a kereskedelemügyi minisztert, hogy az útépitéshez szükséges kőanyagok eddigi vasúti szállítási kedvezményét a vármegye továbbra is megkapja. A megyegyűlésen beliczey Miklós főispán és vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispán készségesen elváltatták, hogy küldöttséget vezessenek ebben az ügyben a kereskedelemügyi miniszterhez. Mint értesülünk, a megyei küldöttség vitéz sarkadi Márki Barna alispán vezetésével ma utazott fel a fővárosba. A küldöttséget a miniszter elé a főispán vezeli, aki jelenleg Budapesten van, ahol a Falu Kongresszuson vesz részt. A küldöttség előadja majd, hogy a kőanyag szállítási kedvezményének elvonása jelentősen megrágáná nálunk az útépitést, mert vármegyénk messze esik azoktól a

kőbányáktól, melyek az útépitéshez szükséges anyagot szállítják. Minden szempont ameltelt szől, hogy a vármegye továbbra is megkapja a kőanyagszállítás kedvezményét, hiszen az útépitéshez kapcsolatosan nagy feladatok várnak a vármegyére s különösen a bekötőúttak megépítése sürgős és olyan probléma, melynek megoldása nemcsak vármegyei, hanem országos érdek is.



Mindent meg kell tennünk a magyar gazdasági élet megerősítésére

— jelentette ki a miniszterelnök a községek országos kongresszusán

Csütörtökön kezdődött meg a községek harmadik országos kongresszusa. A megnyitó gyűlés kiemelkedő eseménye Teleki Pál miniszterelnök nagy beszéde volt. Beszéde elején a miniszterelnök hangsúlyozta, hogy ne álljon szembe a város és a falu, a falu ne önzönüljék a városba, hanem a főváros és a városok bocsássák le gyökereiket mindjobban a magyar faluba. Kijelentette, fontos, hogy mindent megtegyünk a magyar gazdasági élet megerősítésére. Az ország

fennállásának és megtartásának érdekében a legfontosabb, hogy legnagyobb, legszélesebb és legmagyarabb társadalmunkat, a gazdasági életünket erősítsük.

— Arról akarok pár szóval beszámolókat adni — mondta a miniszterelnök —, hogy munkámmal a magyar nemzet törzsének fenntartását, megmentését, megerősítését és előbbrevitelét szolgálhatjuk ma és mit várhatunk a közeli és a távoli jövőtől. Mert ha azt mondják, hogy én nyugodt vagyok és meg-

nyugtalom a nemzetet, talán túton lú is, akkor azt mondom, hogy én részben származásomnál fogva, részben együttérzésemnél fogva a magyar gazdasági életből merítetttem erőt. Mert nem azért vagyok nyugodt, mintha különös okom volna rá, hanem azért, mert mi, akik itt vagyunk, magyar gazdák, nyugodt természetűek vagyunk. Fontos ennek a magyar gazdasági életnek az átmentése a nehéz időn át és ugyanúgy fontos az, hogy maga is átmentse a nemzetet ezen az ideges korszakon nyugalmával, hittel és biztonszággal. Ma Európában háború dúl és nekünk súlyos, nehéz munkát kell végeznünk avégből, hogy megvédhessük, ami a miénk ebben a világtalálkozásban. Nem hiszem, hogy ma lenne ember a földön, aki előre látna hetekkel, hónapokkal is. Ma mindenki óvatos és mindenki azt nézi, hogy saját érdekét, saját népének érdekét hogyan óvja meg.

— Ezt a háborús időt, hogy úgy mondjam, át kell vészen. Túll kell jutni a krízisen.

A továbbiakban a miniszterelnök hangoztatta, hogy a feladatok nagy része a távolabbi jövőre esik. Ez a távolabbi jövő — mondta —, nem 20—25 esztendő jelent, hanem a háború utáni idő. Lehet, hogy csak egy-két-három ével. Arra az időre kell dolgozunk. Itt van példaként az úgynevezett földreformjavaslat, amely most újból a Ház elé került, miután igyekeztünk az országgyűlés két házának az álláspontját kiegyenlíteni és igyekeztünk a földművelésügyi miniszter úrral mindenki véleményének meghallgatása után egy ma lehetséges és alkalmas józan formát megtalálni.

— Aki földet kap, azt a nemzetet kapja, mint ennek a földnek a nemzet megbízása alapján való sáfárja. Ez nem földosztogatás. Ez a nemzet földje rendjének egy másik rendszere, amelyben fokozottabb köteleesség jut egyrészt arra, aki kapja, másrészt az államra, amely adja.

— Nyilvánvaló, hogy nekünk a nemzetek versenyében többtermelésre kell törekednünk, ami alatt nem mennyiségi, hanem minőségi többtermelést értek. Ehhez iskolák kelljenek és a gazdasági irányítást és a gazdasági szaklanácsadást kell nagyobb mértékben kiépítenünk, mint ahogy az ma megvan. Fontosak ezek a kongresszusok, fontos a gazdasági élet társadalmi szervezeteinek kifejlesztése, munkájuk élénkítése. A végén az, ami — szinte resteltem még mindig emlegetni — már Széchenyi István szeme előtt tebegett a magyar kulturfalu.

— Ha magyar kulturfalut akarunk építeni, akkor nem a rádió és a mozin van a hangsúly, hanem azon, hogy a magyar falu a maga helyén a magyarságot őrizzék és magyar jellege legyen. Természetesen legyen még a falvakban mindaz, aminek hiánya a magyar falvak népét a városokba csábította. Ezt az előkészítő munkát kell folytatnunk. A miniszterelnök beszéde végén kiemelte, hogy nekünk magyaroknak van egy jó tulajdonságunk, a józanság s ez vezérelt bennünket ezer esztendőn át és ez vezérelt bennünket a jövőben is.

A miniszterelnök beszédét nagy éljenzéssel és tetszéssel fogadták a kongresszus résztvevői.

A kongresszus egyébként ma, pénteken már véget is ért.



A francia filmművészet kimagasló új remeke!

EGYETLEN ÉJSZAKA

Férfi főszereplő: Pierre Blanchard.

Női főszereplő: René St. Cyr, az új csillag.

MINDEN VIHAR ELÜL

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor
Naponta az első előadás zóna!
Telefonszám 239.

9., 10., 11. és 12-én,
szombat, vasárnap, hétfő, kedd

A Budapesti Rádiussal egyidőben!

STEYER

55-ös, legújabb típusú,
1/2 éves, prima állapotban
garanciával eladó.

Szedoglavics Alajos
cégnél, Békéscsaba
Telefon: 557.

A lakás

kérdése mindig nagy gondot okozott azoknak, akiknek nincs házuk, akik más házában laknak. Mindig nagy probléma volt a jó, egészséges, minden tekintetben megfelelő lakás kiválasztása. A hónapok első napjaiban, különösen pedig május és október elején mindig igen sokan költözöködnének itt Békéscsabán is, az utcákon bútorokkal megrakott kocsikat lehetett látni a lakásválasztás külön gondot jelentett és jelent mindenki számára. A problémát növelte, a kérdés megoldását nehezebbé tette az a körülmény, hogy az utóbbi időkben a lakások bérének megemelkedése emelkedtek országsszerte. Több városban lakáshiány mutatkozott, kevés volt a lakás, nagy volt a lakáskereslet és ez egyeseket arra ösztönzött, hogy felemeljék a lakások bérét. Az emiatt elhangzott panaszok eljutottak a kormányhoz is, a kormánynak kellett közbelépnie, hogy megkadályozza a lakások bérének ugrásszerű emelkedését. Rendelet jelent meg az év első hónapjában, hogy a lakások bérét nem szabad emelni a az új lakóit sem szabad magasabb bért kérni, mint amennyit a régi lakó fizetett. A miniszeri rendeletet széles körökben nagy örömmel fogadta, mert joggal hihette mindenki, hogy ez a rendelkezés véget vet a lakásbérének emelkedésnek. A jelek azonban arra mutatnak, hogy egyesek vagy nem szereztek tudomást a rendeletről, vagy nem értették azt meg itt, Békéscsabán. A városhoz ugyanis egymásután érkeztek és érkeznek most is a panaszok amiatt, hogy egyes házigazdák felemeltek a lakás bérét, magasabb bért kérnek a lakóit s ha a lakó nem akar magasabb bért fizetni, felmondanak, nyilván abban a reményben, hogy a jelenkező új lakónak magasabb bérért adhatják majd ki a lakást. Eppen az egyre megisméjődő panaszok miatt a városi hatóság is nyomatékosan felhívja a figyelmet arra, hogy a kormány rendelete félremagyarázhatatlanul kimondja, hogy a lakások bérét emelni nem lehet sem a régi, sem az új lakónak. Aki a rendelkezést megszegi, azt súlyosan megbüntetik. A kormány rendelkezését azt a sokszáz ezer embert akarja megvédeni, akiknek nincs házuk. A családok, gyermekek védelme a cél és mindenkinél meg kell értenie, hogy ez sokkal fontosabb, mint az, hogy egy-két pengővel többet jövedelmezzen a háztulajdonosnak egy-egy lakás.

Elek Bodor Béla 6 éves vásár helyi pusztai kisgyermek olyan szerencsétlenül esett el a síkos járdán, hogy eltörte a karját. A kisgyermeket a békéscsabai kórházban ápolják.

A Ház bizottságai elfogadták a mezőgazdasági munkások bérének megállapításáról szóló javaslatot

Budapest, március 8.
(MTI) A képviselőház földművelésügyi és társadalompolitikai bizottsága ma tárgyalta a mezőgazdasági munkások munkabérének megállapításáról szóló javaslatot. A

bizottságok Reibel Mihály és Tildy Zoltán felszólalása, valamint Teleki Mihály földművelésügyi miniszter beszéde után kisebb módosításokkal elfogadták a javaslatot.

A hét végén válaszol London Rómának

London, március 8.
(MTI) Az olasz teherhajók elkobzása folytán támadt helyzetet a kormány vizsgálat alá vette. Az angol kormány álláspontja változatlanul az, hogy véget akar vetni Né-

metország kivételének, de nem akarja megsérteni más államok érdekeit.

A jelentések szerint a hét végén, szombaton, vagy vasárnap London elküldi válaszát Rómának.

TISZTA GYAPJÚ férfi ruhaszövetek női ruhaszövetek KULPIN DIVATHÁZ

Békéscsaba

Folytatják a gyermekek diftéria elleni oltását

A tisztí orvosi hivatal felhívása a szülőkhöz

Jelentettük, hogy a tisztiorvosi hivatal megkezdte a kétéves gyermekek diftéria elleni oltását. Az oltást vasárnap, március 10-én folytatják, úgy a városházán, mint az erzsébeti helyi községházán. A városházán délelőtt 9 órakor, az erzsébeti helyi községházán délután 2 óra-

kor kezdődik az oltás. A tisztiorvosi hivatal ismétellen felhívja a szülőket, hogy ké éves gyermeküket felületlenül vigyék el beoltani, annál is inkább, mert törvény írja elő a gyermekek kötelező diftéria elleni oltását.

Norvég tiltakozás Berlinben egy hajó megtorpedózása miatt

Oslo, március 8.
(MTI) A norvég kormány tiltakozó jegyzéket küldött Berlinbe az Erika nevű norvég hajó megtorpedózása miatt. A norvég jegyzék kívánja, hogy a német kormány tegyen lépéseket a német búvárhajó

parancsnoka ellen. Német körökben hangoztatják, hogy a német búvárhajó parancsnoka nem ismerte fel a norvég hajót s azt hitte, hogy a hajó megakarta támadni a német búvárhajót.

Rádió

A rádió szombail műsora:

6.45: Ébresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek. 10.15 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz, időjárásjelentés. 12.10: Lakatos Flóris és fia cigányzenekara. 1.30: Szórakoztató művésztársulat. 4.15: Utazás a terföld asztal körül. 5.15: Gáti István mélyhegedűn játszik. 5.45: A rádió postája. 6.15: A rádió szalonzenekara. 7.15: Hírek. 7.25: Hanglemez. 7.40: »A finn Mannerheim-vonalon keresztül.« Felolvasás. 8.05: Közvetítés a Fővárosi Operett Színházból: »Handa-banda«. Egy nőzenekar kalandjai. 9.15: Hírek. 11.25: Ci-

gányzene. — Budapest II.: 6.45: Mezőgazdasági félóra. 7.25: Előadás hanglemezekkel. 8: Hírek. 8.25: Zenekari művek hanglemezről.

Ítéletidő Erdélyben és Bukovinában

Bukaresti jelentés szerint Bukovinában és Erdélyben ítéletidő van. Bukovina egyes részein 2 méteres a hóréteg. Máramaros vármegyében is igen erősen havazik. A hideg nagy, Szatmárnémetiben —22 fokot mértek. A Fekete-tengeren nagy vihar tombol, a Kazán-szorosban olyan erősen befagyott a Duna, hogy a jeget robbantani kell, nehogy az esetleges hirtelen olvadás károkat okozzon.

HIREK

Reggel hat órakor,

ami kispolgári család számára már dologidő, lecsapott egy vércse a kertembe. Az üveges veranda sarkára e őtt lonc bokor van s annak sűrű bozótja minden reggel tele van verebekkel. A verebek boglyasak, borzosak, de hangos csiripeléssel köszöntik a felkelő napot. Ugrálnak, ágról-ágra kergetik egymást, azután leszállnak fürdeni a hóba.

Oda csapott le a vércse, éppen az egyik boglyas verembe és szaporán mártogatta csőrét a zsákmányolt veréb élettelen testébe.

Neha óvatosan nézett körül. Úgy rémlett, mintha meg is látott volna. Tétovázott. Elrepüljön? Tovább falatozzék?

— Csak folytassa Vércse úr! Láttam én már ilyen dolgokat.

Az illető veréb egyébként többi társával együtt a cinkéket zavarásztta egész télen át a cseresznyefára kifüggesztett szalonjáról.

Ezek a kis ravasz verebek eltanulták a cinkéktől, hogy hogyan kell a madzagon függő szalonjáról lakmározni s attól kezdve a kedves, hasznos, munkás cinkéket nem engedék a szalonna közlébe.

Lopni, pusztítani, egymást enni... Ez a divatos erkölcs a madárvilágban is.

Vannak kis tolvajok és vannak nagy tolvajok...

Vércse úr, én nem szeretem ezt az állapotot. Kímélje meg a hazam táját.

Ha ragadozni akar, menjen ki a pusztaságba!

A városban csak az embereknek szabad!

Orosháza

Molnár János prelatus kanonokká történt kinevezése folytán megüresedett Orosháza a róm. kath. plébános állás. Új orosházi plébánosnak a Szentszék Zaboray József dr. csorvási plébános nevezte ki, aki most tette le az esküt Lindenberger János apostoli kormányzó kezébe.

— Bolgár repülőgép kényszerleszállása török területen. Istambuli jelentés szerint egy bolgár repülőgép tévedésből török terület felé került. Gephiba miatt a pilóta kényszerleszállást végzett. A törökök, tekintettel a bolgár-török jóviszonyra, úgy a repülőgépet, mint a pilótákat kiadja Bulgáriának.

• A dolgozó ember helyesen cselekszik, ha arról is gondoskodik, hogy belülről és gyomremésztése a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által — reggelenként éhgyomorral egy kis pohárral bevéve — elrendeződjék. Kérdezze meg orvosát.

— Hétfőn megkezdődik a tanítás a kereskedelmi iskolában. A békéscsabai községi fiú felső kereskedelmi iskolában és a vele kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyamon, valamint kereskedőtononcsiskolában a tanítás folyó hó 11-én, hétfőn kezdődik. Igazgató.

— A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezete folyó hó 8. napján este fél 8 órai kezdettel választmányi ülést tart az Iparos-székházban.

— Ezen a héten az Abonyi és a Lőrinczy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— A Békéscsabai Baross Főcsoport választmányi ülése. Az Országos Baross Szövetég Békéscsabai Főcsoportja március 13-án, szerdán este, negyed 7 órakor választmányi ülést tart Andrássy-úti helyiségében. Az elnökség ezúton is meghívja a választmány tagjait az ülésre.

— Rendkívül gazdag tartalommal jelent meg a magyar közepeztály népszerű hetilapjának, az Új Időknek legújabb száma. A lap vezető helyén Márai Sandor új elbeszélését közli, mely egyike a kiváló szerző legmélyebb és legfinomabb írásainak. A gazdag szám tartalmából is kiemelkedik Harsányi Zsolt színes és megindító visszaemlékezése Kacsóh Pongrác tragikus szerelmére, továbbá Csathó Kalmán vidám rajzokkal illusztrált mulatságos vadásztörténete. Krónikás Kis Tárcaja, Ebeczki György cikke a finn tragédiáról, továbbá Dénes Gizella és Bihari Miklós elbeszélése, Szabó Lőrinc pompás tavaszi verse, Ladányi László költeménye, Barangó János és Kosáryné Réz Lola nagyszerű regényeinek legújabb folytatása teszi teljessé a szépirodalmi részt, melyet az érdekes és mulatságos Ceruzajegyzetek, a szerkesztői üzenetek és a többi hasznos és népszerű rovat egészítenek ki. A lapból díjlan mutatószámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy-út 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Született: Marik Pálnak leánya Mária, Andó Jánosnak fia Pál, Uhrin Andrásnak leánya Terézia, Zuzsanna, Nagy Mihálynak fia László, Szász Istvánnak leánya Katalin, Grünbaum Rezsőnek leánya Éva, Kocsis Istvánnak fia Mihály János, Szász Györgynek fia Pál, Zsilak Mihálynak leánya Judit, Pepó Mátyásnak fia Mátyás, Lévai Lajosnak leánya Éva, Kepeczki Jánosnak fia János, Runa Jánosnak fia György, Uhrin Mátyásnak leánya Dorottya, Hankó Pálnak fia Pál, Trudalovics Jánosnak fia János. Házasítást kötött: Fabián János Lipták Z. Erzsébettel. Elhaltak: Rac Mária 56 éves, Jakab Lajos 52 éves, Dohányos György 26 éves, Ladányi Irén 28 éves, Leszko György 1 éves, Ancsin Adam 73 éves, Varga Korlát Matyas 83 éves, Kulcsár Istvánné szül. Forrás Jolan 30 éves, Bala Miklós 47 éves, Bányai György 2 hónapos, özv. Vozár Mihályné szül. Petrovszki Mária 86 éves, Petrovszki Matyas 10 napos, Brhlik Pál 20 éves, Kracsun György 77 éves, Boryánszki János 69 éves, Medovarszki György 56 éves, Pápai Gyula 69 éves, Lukoviczki Iona 7 éves, Adamik Janosné 78 éves, Kovács M. Pál 82 éves, Kulcsár Sándor 11 napos, Csáki József 66 éves, Vozár István 4 hónapos.

Vasárnap tartja évi rendes közgyűlését a Diakonissza Egyesület

A Békéscsabai Diakonissza Egyesület március 10-én, vasárnap délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését a presbiteri teremben, az alábbi tárgysorozattal:

- Elnöki megnyitó.
- Évi jelentés.
- Zárszámadás.
- Esetleges indítványok.
- A közgyűlésre ezúton hívja meg a tagokat. Az elnökség

• Női bajok a tisztán természetes »Ferenc József« keserűvíz használatával sok esetben lényegesen enyhülhetnek, mert ez könnyű és lágy bélürülést biztosít és az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

A legkülönösebb filmbemutatóra
kétségtelenül Nagy Sándor, a Hunnia filmkölcsonzó igazgatója kapott meghívót. Az amerikai RKO jövő eszendei anyagát ugyanis Kairóban pergelik le, az európai országok filmkölcsonzó vállalatainak vezetői előtt. Nagy Sándor, aki tavaly megszerezte a filmcég elmúlt évi anyagát a Hunnia számára, természetesen érdeklődik más magyar kölcsonzóval egyaránt az új RKO filmek iránt. A napokban kapott kábelt az amerikai filmgyártól, melyben meghívják Kairóba »szakbemutatóra«. Nagy dr. e héten utazik Afrikába, megnézni a filmeket és alighanem nyomban te is költi a hollywoodi filmgyárak legérdekesebb filmjeit.

Nagy az érdeklődés a Boldog Margit Leányklub Irredenta esijé iránt

Mint már jelentettük, a Szociális Misszióársulat Békéscsabai Árpádházi Boldog Margit Leányklubja március 10-én, este fél 8 órakor irredenta estet rendez a Katolikus Kulturházban (Gutenberg-utca 3 szám). Az est jövedelmét az egyesület a Finn Vöröskereszt javára fordítja. A nagyszerű műsorú előadás iránt méltán nagy az érdeklődés városszerte, ami arra enged következtetni, hogy az irredenta est zsúfolt nézőtér előtt fog leperegni. A műsor egyébként a következő:

Finn himnusz. Éneklő a Leányklub énekkara.
»Nézek északra felé.« Irta: Ancsin György. Szavallja: Szalay Magda klubtag.
»A nemzeti gondolat Isten terveihez.« Unnepi beszéd. Elmondja Holcz István.
Magyar dalokat énekel: Urbán Iona klubtag.
»Hitvallás.« Irta: Pusztai Sándor. Szavallja: Radnai Iona klubtag.
Zongoraszm. Előadják: Darass Rózsa és Gyémánt Erzsébet.
»A nemesi levél.« Irta: Klement Iona. Színdarab 5 képben. Előadják a Leányklub tagjai.
Magyar himnusz. Éneklő a Leányklub énekkara.
A Leányklub ezúton is szeretettel hív meg mindenkit az előadásra, melyre a pelépidíjak 1 pengő, 80 és 50 fillér.

Kosztümre, ruhára, tavaszikabátra

díszgombok kaphatók a Körösvidék boltban

IRODALOM

(Könyvek és folyóiratok ismertetése.)

Dullin Elek:

A hatályos magyar sajtójog szabályai

Most hagyta el a sajtót dr. Dullin Elek miniszteri tanácsosnak, a miniszterelnökségi sajtóosztály helyettes vezetőjének országos érdeklődést kiváltó munkája »A hatályos magyar sajtójog szabályai« címmel, amely a Sajtókamara könyvtárának első kötete. A sajtóigazgatás egyik legelső, gyakorlati szakemberének ez a munkája a szó szoros értelmében hézagpótló mű, amely felöleli a magyar sajtójog szerkezetét, megjelölve alap törvényként az 1914. évi törvény-cikket, amelyhez képest az 1938. évi sajtótörvény lényeges módosításokat tartalmazott, majd lényegbevágóan kihatott a sajtóigazgatás szabályozására az 1938. évi első, majd második sajtótörvény, végül az 1939. évi honvédelmi törvény. Pontosán kiderül a könyvből, miként töltik ki ennek a négy törvénynek a vázát a különböző törvényekben foglalt felhatalmazások alapján kibocsátott rendelkezések. A 300 oldalas könyv alaposan, részletesen taglalja az anyagot, kitűnő magyarázatokkal látja el az egyes fejezeteket és éppen ezért ez a munka nemcsak a szaköröknek, hanem a nagyközönségnek is értékes segítséget nyújt áttekinthető rendszerezésével. A könyv bolli ára 5 pengő.

A KÖRÖSVIDEK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Kodolányi János: Jajgatunk és kacagunk	4.80
Bíró Béla: A művészettörténet kézikönyve	4.60
Koszterszil: Viharzóna	4.—
Frideczky József: A barokk Róma szentje	4.60
Horváth Jenő: Erdély története	3.—
Bánhegyi Jób: Magyar nőirók	3.20
Horváth Richárd: A lélek vasárnappjai	3.20
Városi István: Dimidius	3.20
Balla Borisz: Novellák	2.—
báró Brandenstein Béla: Művészfilozófia	4.60
Dezsényi Béla: Ejjéti nap	3.20
Dr. Marcell Mihály: Erosz és Elosz	3.40
Theodor Haecker: Mi az ember	2.60
Schütz Antal: Krisztus	4.40
Dr. Dombi Márk: Szent Gertrud	4.80
Marianov—Szántay—Szémán: Hogy mindnyájan...	2.—
XII. Pius	2.20
Gáspár Jenő: Szonáta	3.—
Zsigray Juliánna: Hét jegenye füzve 3.—, kötve 4.50	
Temple Thurston: A csúnya férfi	1.—
Harsányi Zsolt: Jókendvü könyv füzve 3.—, kötve 4.50	

Felgyújtották a bakui olajkufákat

Az olasz lapok jelentése szerint a bakui olajlelepeken tűz ütött ki. Az a gyanú, hogy gyújtogatás történt, mert egyszerre három helyen tört ki a tűz és a tűzfészekek távol vannak egymástól. Mint az olasz lapok jelentik, valószínűnek látszik, hogy a gyújtogatást a Sztaalin-ellenes csoport tagjai hajtották végre, külföldi ügynökök irányítása mellett.

Vasárnap délelőtt 11 órakor előadás lesz a Kisgazdaszékban a silógazdalkodásról

Március 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Szalay György, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara titkára előadást tart a Kisgazdaszékban a silógazdalkodásról, különös tekintettel a földművelésügyi minisztérium vonatkozó rendelkezéseire és az olcsósiló-típusok építésére. A földművelésügyi minisztérium silóalkotása a gazdaságról érinti a különösen a rendszeres takarmányozás szempontjából fontos, hogy minél többen rendezkedjenek be silógazdalkodásra. Az állam támogatásban részesíti azokat, akik a modern silógazdalkodásra akarnak berendezkedni.

Szalay György dr. előadásában részletesen ismertetni fogja a silógazdalkodást, éppen ezért az előadásra felhívják a gazdaságközönség figyelmét és kéri, hogy minél többen vegyenek azon részt, saját érdekükben.

Nem kell cérna!

Patent nadrággomb kapható a Körösvidék boltban

Március 20-án tartja évi rendes közgyűlését a MÁV Olvasókör

A Békéscsabai MÁV Olvasókör március 20-án, határozatképtelenség esetén március 31-én délután 4 órakor, a körhelyiségben tartja évi rendes közgyűlését, melyre a rendes és párioló tagokat ezúton is meghívja az elnökség. A tárgysorozat a következő:

- Elnöki megnyitó.
- Titkári jelentés.
- A pénzlárnok jelentése, a zárszámadás fölolvastása és az 1940. évi költségvetési irányzat ismertetése.
- A gazda jelentése.
- A könyvtárnokok jelentése.
- Az ellenőrök jelentése.
- A számvizsgáló bizottság jelentése.
- A tisztikar fölmentése.
- 1940. évre az új tisztikar megválasztása.
- Indítványok.
- Az indítványokat a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökség címére kell beküldeni.

Tőzsde

Valuta: Dollár 344'10—350'10, angol font 13'35—13'55, cseh korona 11'45—11'80, dinár 7'60—7'90, francia frank 7'50—7'65, leu 3'20—3'40, hollandi forint 182'35—184'55, svájci frank 76'90—77'90, leva 3'30—3'60, szlovák korona 11'55—11'90.

Gabonák: 77 kg tv. buza 20'15—20'25, 81 kg tv. buza 21'25—21'35, tengeri 21'35—21'50, rozs 16'00—6'55, takarmánykora 14'10—14'35, sörárpa 22'40—22'70, árpa 22'25—22'55, zab 20'40—20'65 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kórnjú 78—104, közep 116—122, nehéz 123—124.

APRÓHIRDETÉSEK

Eladó egy hasastehén, négy rekeszes liszteláda és egy oldal szalonna. VI., Urszinyi D u 28 sz 1256

Mély gyermekkosci eladó. Gömböc utca 37